



ТРУДОВЫЕ РЕЗЕРВЫ



Рубрику
ведет
Светлана
ЯКОВЛЕВА

Летом любая работа студенту годится

А ПОСЛЕ ОКОНЧАНИЯ УЧЕБЫ ТРОЕЧНИКИ ПОРОЙ ЛУЧШЕ ТРУДОУСТРАИВАЮТСЯ, ЧЕМ ОТЛИЧНИКИ

Впереди у студентов напряженная пора — экзамены, зачеты. Зато после них наступят долгожданные и довольно продолжительные каникулы. Большинство студентов уже сегодня подыскивают себе работу на это время, чтобы подкопить денег и истратить их на что-то нужное, помочь семье, а некоторые трудятся и в течение года, если получается совмещать работу с учебой. На сегодняшнюю стипендию прожить нереально, она составляет в вузе всего около полутора тысяч рублей, поэтому либо родители помогают, либо самому студенту надо искать заработок. В свою очередь пред-



Поработав на заправке пару месяцев, студент может оплатить поездку в Турцию или в Крым.



приятия города, особенно сфера обслуживания, с распростертыми объятиями встречают студентов, особенно летом, когда наблюдается наплыв туристов.

— А после окончания вуза тем, кто уже вкусил трудового хлеба, будет легче найти дело по душе, — считает Максим ПАШОЛИКОВ (на фото), председатель профсоюзной организации студентов СПбГПУ, помощник ректора ФГБОУ ВПО «СПбГПУ» по делам молодежи, председатель Студенческого совета Санкт-Петербурга. С ним побеседовала наш корреспондент.

БЫВАЕТ, ЧТО ЧЕЛОВЕК ПЕРЕОЦЕНИТ СВОИ СИЛЫ И ДЕЛО ДОХОДИТ ДО ОТЧИСЛЕНИЯ

— Много ли студентов подрабатывают во время учебы?

— Такой статистики нет, но, по моим наблюдениям, довольно много — приблизительно около 40—50 процентов. В вузах есть профильные отделы практики и трудоустройства, которые занимаются непосредственно трудоустройством студентов для прохождения практики и уже после окончания — по специальности. Они располагают данными, где, на каких профильных предприятиях есть вакансии, и предлагают выпускникам. Во многих вузах есть студенческие объединения, которые самоорганизуются и ищут какую-то подработку для своих студентов. На-

пример, у нас в Политехническом университете создан специальный сайт polywork.ru, на котором работодатели размещают информацию о вакансиях для наших студентов, но на нем в большинстве случаев предлагаются не профильные специальности (они там, конечно, есть, но не много), а как раз вакансии для подработки. Там можно найти работу в том числе и на лето. Этот сайт сделан непосредственно самими студентами.

Многие хотят подрабатывать начиная с третьего курса и не только в каникулярный период, а и в течение года. Правда, например, в нашем университете не всегда на это позитивно реагируют преподаватели, деканат и ректорат. Постановка вопроса такая: если ты работаешь — пожалуйста, но это не должно мешать твоей учебе. У нас сложный курс: физика, математика, и бывает, что студент на

третьем, четвертом курсе, почувствовав вкус денег, решает: а на фиг мне этот вуз, эта учеба, я и так могу себя обеспечить... Это, конечно, недальновидно. Но такое бывает.

Бывает, что ребята встают перед выбо-

ром: работа или учеба? И выбирают работу. Бывает, что человек переоценивает свои силы — и тогда дело доходит до отчисления.

— А подрабатывают ребята преимущественно в какой сфере?

КСТАТИ

СРЕДНЕМЕСЯЧНАЯ ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА ПО СУБЪЕКТАМ РФ

Предварительные данные

